[bookmark: __UnoMark__81_3688971065][bookmark: _GoBack]Wenn Sie, so wie im letzten Tutorial gezeigt, die erste Spalte und die erste Zeile ausgeblendet haben, können Sie diese über Ziehen des waagrechten bzw. senkrechten Doppelpfeils wieder zur Anzeige bringen.
Hierbei geht allerdings die zuvor für die eingestellte Größe der Spalte bzw. Zeile verloren. Um exakt die gleiche Größe wie vor dem Ausblenden zu erreichen, gehen Sie folgendermaßen vor.
Darüber hinaus ist dies meines Erachtens der schnellste Weg diese Spalte bzw. Zeile wieder einzublenden. Blenden wir zunächst wieder die erste Spalte – also die Spalte A – ein. Markieren Sie hierfür die Spalte B über deren Spaltenkopf.
Wenn Sie unter MS Edge eine Webseite ausdrucken möchten, funktioniert dies relativ einfach, indem Sie zuerst auf die Schaltfläche Weitere Aktionen klicken und anschließend den Eintrag Drucken wählen.
Den Druckdialog können Sie auch – und dies etwas schneller – über die Tastenkombination Strg + P öffnen. Standardmäßig ist unter der Option Drucker die Möglichkeit eingestellt, den Druck in eine PDF-Datei auszugeben.
Wir möchten aber die Webseite direkt über den installierten Drucker ausgeben. Stellen Sie diesen nun per Klick auf den Eintrag Microsoft Print to PDF ein. Hier im BSP ist dies ein HP-Drucker der Deskjet-Serie mit der Modellbezeichnung 2540.
Blättern Sie zunächst durch die Seiten und betrachten Sie die Druckvorschau unterhalb dieser Navigationsschaltflächen. Insgesamt sehen Sie 5 Seiten, die so, wie Sie sie in der Vorschau sehen, auch – wenn Sie den Ausdruck starten – so gedruckt werden. Sie können hier im Druckdialog unterschiedliche Einstellungen vornehmen. So können Sie beispielsweise die Ausrichtung von Hochformat auf Querformat ändern. 
Ziehen Sie durch weiteres Zeigen auf den Spaltenkopf diese Spalte so weit nach links bis Sie fiktiv auf der Schaltfläche zum kompletten Markieren des Tabellenblattes angekommen sind. Lassen Sie dort dann die Maustaste los.
Klicken Sie dann mit rechts auf den markierten Spaltenkopf der Spalte B und wählen im Kontextmenü den Befehl Einblenden. Zum noch etwas schnelleren Einblenden können Sie auch die Tastenkombination Strg +Umschalt +8 verwenden.
In ähnlicher Weise verfahren Sie zum Anzeigen der ausgeblendeten ersten Zeile. Markieren Sie dazu die 2. Zeile über deren Zeilenkopf. Ziehen Sie durch weiteres Zeigen auf den Zeilenkopf diese Zeile so weit nach oben bis Sie fiktiv auf der Schaltfläche zum kompletten Markieren des Tabellenblattes angekommen sind. Lassen Sie dort dann die Maustaste wieder los.
